                       МКОУ «Кировский сельский лицей»
Информационная справка об организации питания обучающихся 
в МКОУ «Кировский сельский лицей»
2024-2025 учебный год
Организация питания в лицее формируется в соответствии с нормативно-правовыми документами федерального, регионального, муниципального уровней, а также в соответствии с локальными актами лицея.
На начало учебного года изданы приказ «Об организации питания», «О создании бракеражной комиссии», «О создании Комиссии по контролю за организацией и качеством питания», «О родительском контроле», «Об организации питания  льготных категорий обучающихся».
Питание учащихся осуществляется в одну смену, но на разных переменах: 1-4 классы на перемене после 3 урока, 5-11 классы на перемене после 4 урока. Учащиеся посещают столовую в сопровождении классного руководителя.
 В столовой оформлен  стенд, на котором размещена вся необходимая информация по организации горячего питания, график работы столовой, режим работы столовой и ежедневные меню. 
Охват горячим питанием на начало учебного года составляет 100% среди учащихся начальной школы, что соответствует первому критерию эффективности организации питания в школе.
Стоимость питания на 2024-2025 учебный год установлена в размере для 1-4 классов - 90 рублей, для 5-11 классов – 80 рублей, для ГПД – 80 рублей, для детей-инвалидов и с ОВЗ – 64 рубля (2 раза в день).
Ежедневные меню соответствуют Примерному 10-дневному меню, сбалансированному по содержанию и калорийности.
 По составу и выходу блюд, соответствию рецептуры приготовления блюд технологическим картам, наличие меню – раскладок и организации дополнительного питания.  Технологические карты блюд и кулинарных изделий соответствуют требованиям СанПин.
22 сентября 2024 года в лицее проведено родительское собрание, на котором был избран состав комиссии по родительскому контролю организации горячего питания в лицее. 23 сентября вышеуказанная комиссия провела  родительский контроль. Результаты проверки  отражены в акте. 
Вся информация об организации горячего питания в Кировском сельском лицее размещена на сайте лицея в открытом доступе.

	№ п/п
	Название раздела
	Ссылка

	1.
	Официальный сайт МКОУ «Кировский сельский лицей»
	https://liczejkirovskijlazarevskij-r08.gosweb.gosuslugi.ru/

	2.
	Школьное питание

	https://liczejkirovskijlazarevskij-r08.gosweb.gosuslugi.ru/


         Рабочий день в столовой начинается в 8.00 и заканчивается в 14.30 ч.
       Работниками столовой строго соблюдаются правила труда и техники безопасности. Периодически проводятся инструктажи по ТБ, фиксируемые в журнале регистрации инструктажа на рабочем месте, регулярно сдают зачёты по санминимуму и проходят медицинские осмотры.
        Главная задача школьной столовой - обслуживание  определенного количества обучающихся в  короткие промежутки времени. Столы и места в зале закреплены за каждым классом, что сокращает продолжительность пребывания детей в столовой.
      Посуда фарфоро-фаянсовая, ложки и вилки из нержавеющей стали.
            Для раздачи порционных блюд на тарелках используются обычные подносы. Использованная посуда относится вручную каждым учащимся к окошку моечной.        
      В школьной столовой уделяется достаточное внимание соблюдению санитарно-эпидемиологических требований, предъявляемых к организации школьного питания, строго соблюдаются сроки реализации пищи. Образцы пищи хранятся в стеклянной таре в холодильнике двое суток.    
          Столы после каждого приема пищи притираются влажной салфеткой, а в конце рабочего дня моются горячей водой с моющими и дезинфицирующими средствами. 
     Для питания учащихся в школьной столовой разработаны примерное и фактическое двухнедельное меню горячих обедов,
     В рамках программы классные  руководители проводят классные часы и родительские собрания  на темы школьного питания и пропаганде здорового образа жизни.
    Анализ охвата горячим питанием показывает, что совместная работа педагогического коллектива, родителей, работников школьной столовой дает  положительный результат. В настоящее время горячим питанием охвачено 89% обучающихся.
   Вопросы работы школы по улучшению питания учащихся, внедрение новых форм обслуживания с учетом интересов детей и их родителей рассматриваются на совещаниях при директоре, совещаниях классных руководителей, классных часах и родительских собраниях.

Выводы:
Питание обучающихся лицея осуществляется в соответствии с
нормативными требованиями. Администрацией и родителями организован административно-общественный контроль за организацией питания, качеством приготовления пищи, закладкой продуктов, выхода готовой продукции, за соблюдением санитарно-гигиенических норм приготовления блюд, за посещаемостью учащимися столовой в соответствии с установленным графиком питания, организовано дежурство учителей и детей по столовой.
Рекомендации:
1. С целью улучшения качества горячего питания обучающихся постоянно осуществлять мониторинг удовлетворенности качеством школьного питания. 
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Заместитель директора по ВР           Козлова О.С.
