Мониторинг состояния ученического самоуправления

в классных коллективах 5-11 классов

Цель проверки: изучить и проанализировать уровень организации ученического самоуправления в 5-11 классах.
 Сроки проверки: октябрь 2024 года.

Методы контроля: 

· тематические собеседования с классными руководителями и учащимися, 
· анализ посещенных мероприятий.
Вид контроля: административный контроль.

Проверку осуществляла: Козлова О.С., зам. директора по ВР.

          В соответствии с планом ВСОКО проводилась проверка уровня сформированности ученического самоуправления в лицее, в классных коллективах (5-11 класс) и его роли в организации учебно-воспитательного процесса.

В системе воспитательной деятельности такие задачи, как развитие и сплочение детского коллектива, формирование социально активной личности, демократизация школьной жизни, то есть вовлечение в управление делами лицея учителей, учащихся и родителей, позволяет решать ученическое самоуправление. 

    В ходе проверки установлено:

        Система школьного самоуправления – это управление, при котором сами учащиеся при содействии педагогов организуют свою жизнедеятельность через выборные ученические органы. Такая система становится типом представительной демократии, которая развивается до непосредственной демократии через такие формы, как классные ученические собрания.    

            Система школьного самоуправления имеет три уровня. Первый – классное ученическое самоуправление, второй – школьное ученическое самоуправление, третий – школьное соуправление. 

          На первом и втором уровнях ученического самоуправления в основном применяется структура по видам деятельности: познавательная, художественно-эстетическая, спортивно-оздоровительная, информационная и др. Высшим органом самоуправления на первом уровне является классное собрание, на втором уровне – ученическая конференция. Организационные проблемы жизнедеятельности учащихся решает центры «Знание», «Досуг», «Спорт», «Забота», «Информация», «Патриот». Совет лидеров лицея собирается 1 раз в месяц, заседания проводится не реже 1 раз в месяц. Заседания Совета лидеров лицея протоколируются.

     Деятельность органов ученического самоуправления первого и второго уровней регламентируется Положением о классном ученическом самоуправлении. 

     Педагогическое руководство в УС осуществляет заместитель директора по воспитательной работе.
     За период с 1 сентября   в лицее проводились мероприятия для разных возрастных групп обучающихся. Почти все мероприятия были организованы и проведены на хорошем методическом и педагогическом уровне. Наиболее интересно прошли следующие:

•
Месячник по туризму
•
День самоуправления. Учащиеся хорошо подготовились к празднику.
 

    Высокий уровень развития классных коллективов  находятся в: 10 кл., кл.рук-ль Коцкая Ф.В., 8 кл, кл.рук-ль Балыкова Д.А.,  11 класс, кл.рук. Карпенко О.Н. Ребята из этих классов активные участники всех школьных мероприятий, однако в силу возрастных особенностей еще не всегда могут самостоятельно проконтролировать выполнение дела. Степень организации классного ученического самоуправления в этих классах средний, когда дети по заданию классного руководителя собираются сами и вырабатывают план действий, раздают поручения, но сами не могут, или не всегда могут проконтролировать их.
        В 7 классе (кл. руководитель Айхольц А.П. и 9  классе (кл. руководитель Веселкина Я.С. самоуправление на уровне ниже среднего. Классные руководители сами распределяют поручения и контролируют их выполнение.    
Выводы и рекомендации:

 1.
Рук. ШМО классных руководителей разработать методические рекомендации для классных руководителей по теме «Воспитание общественной активности учащихся и организация классного самоуправления». Провести заседание ШМО классных руководителей по данной теме.
Заместитель директора по ВР             Козлова О.С.
