
     Справка о подготовке к организации весенних каникул 2025года и
занятость обучающихся
МКОУ «Кировский сельский лицей» 
Тема контроля:
1. выполнение плана работы  по организации досуговой занятости учащихся на весенних  каникулах;
1.  обеспечение безопасности учащихся в каникулярное время.
Цель проверки:
1. соответствие проведенных мероприятий плану работы на весенних каникулах;
1. занятость учащихся школы на весенних  каникулах;
1.  обеспечение безопасности школьников.
В МКОУ «Кировский сельский лицей» организована занятость обучающихся лицея на период весенних  каникул  классными руководителями 1-11 классов и педагогами дополнительного образования, школьным библиотекарем.  Составлен и утвержден план  проведения внеклассных мероприятий и работы объединений дополнительного образования на весенних каникулах.
Обеспечена работа школьной библиотеки,  педагогов дополнительного образования в период весенних каникул с проведением спортивных и культурно-просветительских мероприятий, особое внимание было обращено на занятость обучающихся, состоящих в группе риска.
Оформлен информационный стенд «Весенние каникулы» с размещением на нем плана мероприятий.
Для обучающихся проведены уроки безопасности (с включением всех направлений безопасности детей)  с обязательной записью в классных журналах.
На основании приказа УО  ГРМО РК от 17.03.2025г № 146 «Об организации отдыха детей  в лагерях дневного пребывания на базе ОО Городовиковского района в период весенних каникул 2025года»  с 24.03.2025г по 28.03.2025г  на базе МКОУ «Кировский сельский лицей» открыт лагерь дневного пребывания «Тюльпан», для 50 обучающихся,  основной целью которого было создать благоприятные условия для укрепления здоровья и организации досуга учащихся во время осенних каникул. 
Весна для детей – это восстановление здоровья, развитие творческого потенциала, совершенствование личностных возможностей, время открытий и приключений, время игры и азартного труда, время событий и встреч с чудом, время познания новых людей, а главное - самого себя.
Истина гласит, что только здоровый человек с хорошим самочувствием, психологической устойчивостью, высокой нравственностью способен активно жить, успешно преодолевая различные трудности и достигая успехов в любой деятельности. Поэтому родителей, педагогов волнуют вопросы воспитания здорового, физически крепкого ребенка и развития в нем творческих способностей.
Название программы весеннего  лагеря дневного пребывания «Тюльпан»,посвящена 80-летию Победы Великой Отечественной войне «Пусть всегда будет солнце!».
              Цель пришкольного  лагеря:
- содействие воспитанию патриотизма, чувства любви и гордости за свою страну, укрепление здоровья, содействие гармоничному физическому, нравственному и социальному развитию;
-создание необходимых условий для оздоровления, отдыха и рационального использования каникулярного времени у обучающихся, формирования общей культуры и навыков здорового образа жизни;
С первого дня весенних каникул уже традиционно для 50 обучающихся МКОУ «Кировский сельский лицей» распахнул двери пришкольный оздоровительный лагерь дневного пребывания «Тюльпан». Для детей  организованы спортивные, культурные, познавательно-развлекательные мероприятия. Это  квесты, волонтерские акции, экскурсии, работа в объединениях по интересам, занятия в спортивном зале, трудовые десанты, просмотры фильмов и мультфильмов. Прошли мероприятия, посвященные Году Защитника Отечества.
В первый день ребят познакомили с  правилами поведения, провели инструктаж по технике безопасности в каникулярный период, украсили отрядные уголки.
На торжественной линейке, посвященной открытию лагерной смены, ребята познакомились с правилами и законами лагеря, обсудили план работы. Были сформированы  два отряда. Под чутким руководством старших наставников ребята подготовили и провели увлекательную операцию «Дизайн-интерьер», в которую вошли мероприятия по созданию отрядов, оформлению отрядных уголков, распределению обязанностей, выбору органов самоуправления. Кроме этого, дети с большим удовольствием приняли участие в тренинге на сплочение коллектива «Протяни ладонь другу», прослушали Минутку безопасности и Минутку здоровья, посмотрели увлекательный мультфильм, приняли дружное участие в эстафете «Весёлые старты», где команды соревновались в быстроте передачи мяча и бега на дистанции, в ловкости скольжения и передвижения по лавке. В упорной борьбе победила «ДРУЖБА». Первый день в лагере пролетел незаметно, ведь у ребят было много интересных дел.
Педагоги лагеря подготовили яркую и интересную программу для детей. 25марта в лагере прошел спортивный час, интеллектуальная игра "Мы помним, мы гордимся!", конкурс песен "И героизм и лирика" и игры на свежем воздухе. 
Ребята соревновались в эстафетах, с интересом отвечали на вопросы викторины, а в конкурсе песен прозвучали популярные композиции о героях и их подвигах.
Спортивный час начался с энергичной разминки, после чего дети разделились на команды и приняли участие в увлекательных эстафетах. В этот же день проведена интеллектуальная игра "Мы помним, мы гордимся!" которая посвящена истории Великой Отечественной войны. Ребята продемонстрировали свои знания, отвечая на вопросы о героях, битвах и памятных датах.
 Конкурс песен "И героизм и лирика" стал настоящим праздником музыки и патриотизма. Юные исполнители с душой исполнили песни, посвященные героям войны и мира. День завершился играми на свежем воздухе, которые подарили детям массу положительных эмоций и заряд бодрости.
В рамках проведения акции "Внимание дети!" в лагере прошла квест-игра по правилам дорожного движения. В ходе игры ребята закрепили знания о сигналах регулировщика, решали ситуационный и проблемные задачи, а так же красворды и ребусы.	
С целью закрепления знаний о правилах дорожного движения, видах транспортных средств, дорожных знаках, видах переходов, сигналах светофора и осторожного поведения на улицах прошёл конкурс рисунков по ПДД «Безопасная дорога глазами детей». В своих работах ребята старались наглядно показать необходимость соблюдения правил дорожного движения, предупреждения несчастных случаев на дороге.
27 марта мир во Всемирный День театра в лагере этот день ознаменовался особым событием: советник директора организовала для обучающихся мини-театральную постановку по мотивам любимой народной сказки "Колобок".
Это мероприятие стало не просто развлечением, но и ценным опытом для юных лицеистов.
Участие в театральной постановке позволило им раскрыть свой творческий потенциал, развить навыки актерского мастерства и научиться работать в команде.
"Колобок" - это сказка, знакомая каждому с детства. Простая история о непослушном колобке, убежавшем от бабушки и дедушки, несет в себе глубокий смысл. Сказка учит быть осторожным, не доверять незнакомцам и ценить близких.
Мини-постановка, подготовленная советником директора и учениками лицея, стала ярким и запоминающимся событием.
Такие мероприятия не только украшают учебный процесс, но и способствуют всестороннему развитию личности, формируя у детей любовь к искусству и культуре.
	В городском Доме Культуры посмотрели спектакли «Муха - Цокотуха» и «Аленький Цветочек».
В рамках всероссийской антинаркотической акции « Сообщи, где торгуют смертью»  прошёл познавательный час, направленный на профилактику употребления наркотических средств и психотропных веществ среди обучающихся среднего звена и о ведении здорового образа жизни. Были разданы памятки "Я выбираю жизнь!".
[bookmark: _GoBack]	Время пролетело стремительно, наполнив юные сердца яркими впечатлениями и теплыми воспоминаниями. Последний день состоял из приключений и дружеского единения.
Утром ребята отправились в захватывающее странствие, приняв участие в Квест-игре под названием "Поезд дружбы". Станция за станцией, задание за заданием, юные путешественники демонстрировали смекалку, ловкость и умение работать в команде.
После увлекательного квеста ребят ждал турнир, призванный напомнить о важности вежливости и хороших манер – "Если вежлив ты – это хорошо". В игровой форме ребята демонстрировали знания правил этикета, остроумие и умение находить выход из самых разных ситуаций.
Завершающим аккордом дня стал спортивный час, наполненный энергией и движением. Ребята с удовольствием поиграли в пионербол, ощущая командный дух и азарт соревнований.
Выводы:
1. Считать работу по организации и проведению мероприятий на весенних  каникулах удовлетворительной.
1. Отметить четкое и своевременное выполнение плана мероприятий на каникулах, обозначенными в нем ответственными лицами – классными руководителями 1-11 классов, педагогами дополнительного образования, школьным библиотекарем. 

Предложения:
1. Классным руководителям 1-11 классов добиваться 100 % досуговой занятости учащихся на каникулах.
1. Разместить информацию об организации весенних каникул на школьном сайте.

Заместитель директора по ВР________Козлова О.С
	

