
Анализ результатов мониторинга по родному (русскому) языку 
в 9 классе МКОУ «Кировский сельский лицей»

Цель мониторинга: Оценка уровня освоения родного (русского) языка обучающимися 9 класса.
Форма проведения: Мониторинг включал в себя тестовую часть и написание мини-сочинения. Задания мониторинга состояли из трех разделов, ответы на задания первых двух разделов оценивались по 2 бальной шкале.
Результаты:
•  В мониторинге приняли участие 6 обучающихся.
• Все обучающиеся успешно справились с заданиями, продемонстрировав владение знаниями, соответствующими требованиям программы по родному (русскому) языку для 9 класса.
•  Тестовая часть: Шесть обучающихся успешно прошли пороговый уровень по данному предмету.
•  Мини-сочинение: Четверо обучающихся приступил к написанию мини-сочинения, оцениваемого в 20 баллов, и получили соответствующие баллы.
Вывод:
[bookmark: _GoBack]           Результаты мониторинга демонстрируют в целом хороший уровень подготовки по родному (русскому) языку у обучающихся 9 класса «Кировский сельский лицей». Абсолютное успешное прохождение тестовой части (100% успеваемость), качество обучений составило 66,6 %, что свидетельствует о хорошем владении базовыми знаниями и навыками, предусмотренными учебной программой. Наибольшее количество ошибок обучающиеся допустили при выполнении тестовых заданий № 5,6,7. 
           В результате выполнения задания (мини-сочинения), приступили к работе 4 обучающихся, что составляет 66,6%, это указывает на необходимость усиления работы по развитию навыков письменной речи. Учителю важно уделить внимание формированию умения логично и последовательно излагать мысли на родном (русском) языке, раскрывать тему сочинения и аргументировать свою позицию.
           В целом, несмотря на необходимость дополнительной работы над письменной речью, общий уровень усвоения материала позволяет охарактеризовать качество знаний на достаточном уровне. Это свидетельствует об эффективности преподавания родного (русского) языка в лицее и заинтересованности обучающихся в изучении родного языка. 
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