Отчет
о работе по профилактике ДДТТ
за I полугодие 2022-2023 учебного года
МКОУ «Кировский сельский лицей»
В МКОУ «Кировский сельский лицей» в целях повышения безопасности детей, адаптации к транспортной среде в местах постоянного проживания и учёбы, воспитания дисциплинированных участников дорожного движения проводятся мероприятия по профилактике дорожно-транспортного травматизма и безопасности детей в течение первого учебного полугодия проводились следующие мероприятия:
В начале учебного года была проведена профилактическая акция «Внимание, дети!» в рамках месячника по обеспечению безопасности дорожного движения.
- классные родительские собрания, где рассмотрены вопросы по профилактике нарушений правил перевозки детей в транспортных средствах к местам обучения;
- проведено общешкольное родительское собрание 25.10.2021года, в повестке  которого содержались вопросы профилактики детского дорожно-транспортного травматизма; 
- в классных кабинетах оформлены уголки безопасности, где размещены материалы, посвящённые изучению правил дорожного движения, схемы безопасного маршрута движения детей «Дом-Школа-Дом»; 
- на страницах школьного дневника учащихся  размещены памятки «Основные правила безопасного поведения на дороге», при этом каждым учеником отмечен личный путь безопасного маршрута «Моя дорога в школу и обратно»; 
- систематически, в конце учебного дня, в течение всего учебного года педагоги проводят пятиминутные беседы по предупреждению ДДТТ, акцентируя внимание на погодные условия и опасные участки вблизи дорог;
В целях закрепления знаний по ПДД и практических навыков безопасного поведения на дорогах для учащихся 1-5 классов учителями лицея были организованы маршрутные экскурсии по поселку: «Мы – пешеходы». Перед выходом из класса ребята повторяют правила безопасного поведения на дороге;
-Традиционно было проведено мероприятие «Посвящение первоклассников в пешеходы»;
-Классными руководителями 1-11 классов ежемесячно,  в течение учебного проводятся тематические классные часы с привлечением сотрудников ГИБДД, МЧС по темам:
-«Дети и дорога»; 
-«Улица полна неожиданностей»; 
- «Движение пешеходов по улицам и дорогам»; 
-«Дорожный этикет»; 
- «Поведение учащихся при дорожном - транспортном происшествии»; 
- «Учи правила – пока беда не заставила» 
- Организованы книжные выставки для детей и взрослых: «Школа дорожных знаков». Библиотекарем лицея  был приготовлен обзор литературы и периодической печати;
Классными руководителями систематически проводятся беседы с детьми и родителями о необходимости ношения световозвращающих элементов. Среди обучающихся лицея проводится конкурс «Самый светящийся класс». Члены отряда ЮИД проверяют наличие светящихся элементов на портфелях и одежде детей;
-Для 1-ых и 2-х классов проведены мастер-классы по изготовлению фликеров;
-Члены отряда ЮИД ведут профилактическую работу по ПДД как среди учащихся лицея, так и среди населения поселка (дежурят на перекрестках, помогая и объясняя малышам как правильно переходить дорогу; ведут просветительную деятельность среди водителей).
-Систематически отрядом ЮИД проводятся внеклассные мероприятия(викторины, круглые столы, блиц-опросы) среди учащихся лицея на знания правил дорожного движения;
-Отряд ЮИД принял участие  в республиканского фестиваля детской проектной деятельности«Новое поколение - выбирает безопасность дорожного движения!»
Проведенные мероприятия позволят учащимся получить систематизированное представление об опасностях на дороге и о прогнозировании опасных ситуаций, оценить влияние их последствий на жизнь и здоровье человека.
Главными  задачами  работы отряда ЮИД  является:
1. Профилактика БДД и дорожнотранспортного травматизма, формирование знаний, ответственности у учащихся по выполнению правил дорожного движения.
2.  Профилактика дорожно – транспортных нарушений среди подростков.
3. Активная пропаганда правил дорожного движения среди школьников.
4. Приобретение и распространение навыков оказания первой помощи пострадавшим при ДТП.
[bookmark: _GoBack]В начале 2022-2023 учебного года был составлен план работы отряда ЮИД на 2022–2023 учебный  год. 
Согласно плана  работы отряда, в течение всего учебного года использовались различные формы и методы работы:
Тематические классные часы среди 1 – 11 классов (проводятся ежемесячно):
 - «Я – пешеход», «Правила дорожного движения», 
 - «Дорога жизни», 
 -«ГИБДД и ДПС»,
 - «Оказание первой медицинской помощи пострадавшим при несчастных случаях на дорогах»,
 - «Нарушения ПДД»,
 - «Виды транспорта»,
 - «Дорожные знаки»,
 - «Для чего нам светофор?»,
 - «А знаешь ли ты…?» 
Тематические мероприятия по правилам дорожного движения :
-Беседы среди 5-11 классов: «Будь осторожен!», « Как вести себя в автотранспорте», «История велосипеда», 16.10.2022г.,18.11.2022., 09.04.2023г.;
- В сентябре для первоклассников был проведѐн праздник «Посвящение в пешеходы». Каждому первокласснику были вручены светоотражающие наклейки.
-Викторина «Знай правила движения, как таблицу умножения» -1 класс; 09.11.2022г.;
- Операция «Засветись»,1-11кл., сентябрь .Все учащиеся были обеспечены светоотражающими  элементами на рюкзаки;
-Игра «Счастливый случай» - 7 «А» класс; 17.05.2023г.;
-Сказка «Волк и колобок» - 2, 3классы; 10.02.2023, 11.02.2023г.;
 -Анкетирование «Правила дорожного движения» для обучающихся 2-9 классов; 25.09.2022г.;
-Инструктажи о безопасности дорожного движения ,1-11класс, в начале учебного года и в конце второй четверти;
-В ноябре дети приняли участие в просмотре видеофильмов к Всемирному дню памяти жертв ДТП;
-отряд ЮИД  с агитбригадой выступили перед воспитанниками ДОУ «Колокольчик» поселка Лазаревский,11.03.2023г.;
-В течение года учащиеся принимали участие в выставках рисунков, плакатов на тему профилактики безопасности дорожного движения, изготавливали и распространяли памятки о безопасности среди жителей поселка.
Часы общения (каждую учебную четверть): 
-«Такие необходимые правила!» - 1-11 классы;
-«Законы улиц и дорог» - 5-9 классы;
- «Светофор здоровья» - 1-4 классы;
-«Оказание первой медицинской помощи при несчастных случаях на дорогах»- 5-11классы.
Проведена выставка книг в школьной библиотеке:
-«Знай и соблюдай правила дорожного движения», 1-9 кл, с 14.12.2022г. по 18.12.2022г.;
 В целях закрепления знаний по ПДД и практических навыков безопасного поведения на дорогах для учащихся начальных классов в местах повышенной опасности района лицея  и города проводятся пешеходные экскурсии. 
В каждом классе созданы уголки безопасности дорожного движения, в дневниках учащихся имеется карта движения школьника-пешехода  «Безопасный путь домой». 
Составлен примерный план работы отряда ЮИД на 2022-2023 учебный год.
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