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Отчёт о проведенной работе лагеря
с дневным пребыванием детей 
«Юнармия» 2024 г.

Основная миссия лагеря дневного пребывания - организация свободного времени детей, их отдыха, укрепления здоровья в летний период.
 
На базе МКОУ «Кировский сельский лицей» с 03.06.2024 по 22.06.2024 г. работал лагерь с дневным пребыванием «Тюльпан» согласно программе «Юнармия». Срок работы лагеря составлял 18 дней. Режим работы лагеря с 8.30 до 14.30. Лагерь посещали 50 детей в возрасте от 6 до 15 лет включительно, учащиеся из числа Кировского сельского лицея и Городовиковской многопрофильной гимназии им. Б.Б. Городовикова. В рамках военно-патриотической смены «Юнармия» было сформировано 5 отрядов: «Родина», «Виктория», «Вымпел», «Патриот», «Зарница».
Для ежедневного отдыха детей были обустроены: 5 игровых комнат, комнаты отдыха, место для проведения гигиенических процедур, изолятор, столовая на 60 посадочных мест. Процесс питания было организовано в 2 потока. С целью закаливания, укрепления физического и духовного здоровья лагерю был предоставлен спортивный зал. Актовый зал был предназначен для реализации креативной линии, индивидуальных особенностей детей, социализации ребенка в коллективной деятельности через разнообразные формы и методы организации досуга.
Лагерь работал в соответствии с программой военно-патриотического направления «Юнармия».
   Цели задачи: создание системы интересного, разнообразного по форме и содержанию отдыха	и оздоровления	детей, овладение обучающимися правил безопасного поведения в различных ситуациях.
  Задачи:
- способствовать развитию качеств личности, необходимых для ведения здорового образа жизни, обеспечения безопасного поведения в опасных    и чрезвычайных ситуациях;
- воспитывать чувства ответственности за личную безопасность, ценностного отношения к своему здоровью и жизни;
- учить предвидеть потенциальные опасности и правильно действовать в случае их наступления, использовать средства индивидуальной и коллективной   защиты, 	по возможности оказывать первую медицинскую помощь;
- пропагандировать знания, обеспечивающие правильные действия учащихся в опасных для жизни и здоровья. 
Для достижения поставленных целей были разработаны и утверждены следующие документы:
1. Положение о летнем оздоровительном лагере с дневным пребыванием «Тюльпан».
2. Программа деятельности лагеря с дневным пребыванием «Тюльпан» по организации отдыха, оздоровления и занятости детей.
3. Календарно-тематический план реализации программы ЛДП.
4. Режим дня.
5. Должностные инструкции начальника лагеря, воспитателя, социального педагога, педагога-психолога, медсестры, инструктора физической культуры, завхоза, повара, технического персонала.
Обеспечено методическое сопровождение:
1. методический материал, соответствующий программе деятельности лагеря по организации отдыха, оздоровления и занятости детей;
2. реквизит для проведения отрядных дел;
3. диагностический материал для отслеживания результатов педагогической деятельности и деятельности воспитанников лагеря, подведения итогов, обеспечения гласности достигнутых успехов и результатов. 
     Для каждого ребёнка в лагере были созданы все условия, чтобы отдохнуть и укрепить свое здоровье, проявить свои способности. Все дети каждый день получали калорийные завтраки и обеды.
     Анализ содержания мероприятий показал достаточно высокий уровень познавательного потенциала. Дети получили массу положительных эмоций. Грамоты, призы, движение, игры, соревнования, - все это способствовало улучшению психосоматического здоровья детей.
     Результаты бесед с учащимися и анкетирование показало, что работа лагеря «Тюльпан» с дневным пребыванием удовлетворила запросы родителей и детей по организации полноценного отдыха в летний период. Воспитанники лагеря много нового узнали о родном крае. Дети получили массу впечатлений на обзорных экскурсиях, отобразив их в замечательных творческих работах: поделках, рисунках на асфальте и альбомах, а самое главное дети закрепили навыки коллективного творчества и убеждены, что только всем вместе можно сделать жизнь интересной. С большим интересом ребята участвовали в театрализованных представлениях, отвечали на вопросы викторин.  По итогам работы летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием можно говорить о хорошем уровне организации воспитательной и оздоровительной работы с детьми в рамках лагерной смены.
За период ЛДП каждый день был тематическим. В рамках, которых проведены различные мероприятия по направлениям, указанным в программе.
 Ежедневная зарядка на свежем воздухе, проведение подвижных игр на свежем воздухе способствовали достижению поставленной цели по укреплению здоровья учащихся и задач по формированию качеств коллективизма, толерантности, дружелюбия.  В течение лагерной смены проводились также различные спортивные мероприятия, позволяющие детям развивать силу и ловкость, развивать крупную моторику, корректировать опорно-двигательный аппарат, вырабатывать гибкость и способность достигать равновесия. 
Нам удалось создать условия для успешной организации детского отдыха через развитие познавательного интереса посредством интеллектуальных игр и викторин. Ребята развивали творческие способности через оформительскую работу, участие в конкурсах рисунков, инсценировку сказок. После каждого мероприятия проводилась рефлексия. Ежедневно после ухода детей домой с работниками лагеря проводилась планёрка, на которой обсуждались итоги дня. В течение всей лагерной смены отслеживалась удовлетворенность детей деятельностью лагеря. Анализ результатов показал, что дети и родители довольны деятельностью лагеря, т. к. у детей остались положительные впечатления от пребывания в школьном лагере. Лагерь помог многим семьям решить проблемы отдыха, реабилитации и воспитания детей, не расставаясь с ними надолго. Разумно организованный отдых укрепил здоровье детей, закалил их физически, расширил кругозор.
При разработке программы летнего оздоровительного отдыха детей и подростков на будущий год будут учтены все замечания и пожелания детей, их родителей  и педагогов.
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