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Описание:
Лето – это маленькая жизнь, а значит, прожить ее нужно так, чтобы всем: и детям и тем, кто организовывал отдых, было очень здорово. Это время игр, развлечений, свободы в выборе занятий, снятия накопившегося за год напряжения, восполнения израсходованных сил, восстановления здоровья. Это период свободного общения детей.
[bookmark: _GoBack]Значимость летнего периода для оздоровления и воспитания детей, удовлетворения детских интересов и расширения кругозора невозможно переоценить. Огромная роль в реализации данного вопроса приходится на лагерь. Лагерь – это новый образ жизни детей, новый режим с его особым романтическим стилем и тоном.
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Сфера досуга создает достаточно комфортные условия для раскрытия творческого потенциала детей. Вместо опеки – содружество педагогов и детей. Это основной способ организации совместной деятельности детей, средство включения их в систему социальных связей и отношений, накопление опыта этих отношений. В отряде ребёнок может ощутить свою значимость, проявить индивидуальность, творчество, самореализоваться как личность. Помочь ребенку раскрыться, показать свои лучшие качества, установить равные отношения со сверстниками и старше себя, спланировать деятельность – основная задача воспитателей.
Любая деятельность в лагере должна быть посильной и конкретной для личности каждого ребёнка. Она должна быть привлекательной, соответствовать интересам личности, иметь чётко выраженный результат, содержать эффект новизны, способствовать творчеству и самостоятельности, допускать возможность вариативности в выборе способов достижений целей, удовлетворять потребности личности в самоутверждении. Поэтому заинтересовывать ребёнка, начинаем с первых минут пребывания в лагере. Ребёнок становиться частью одной большой команды.
Все учащиеся разделены на отряды. Каждый отряд (экипаж) планирует свою работу с учётом общелагерного плана.
Экипажи создают свою систему жизнедеятельности, утверждают символику, ведут вахтовый журнал, где отражается жизнь экипажа каждый день. Кроме этого ведётся общая летопись лагерной жизни. Вся информация об условиях участия в том или ином деле представлена на информационном стенде. Каждое утро ребят встречает зарядка. Постоянно осуществляется контроль над соблюдением личной гигиены детьми до и после приема пищи.
Ни одного дня не проходит без подвижных игр на свежем воздухе. В детском лагере без спорта не обойтись. Детям необходимо двигаться, бегать, играть. Лучший способ физического воспитания – направить их энергию в нужное русло. Для этого разработаны различные мероприятия спортивного и оздоровительного характера, в которых задействованы все дети: «Веселые старты», квест-игра «Если хочешь быть здоров – закаляйся!», подвижные игры: баскетбол, пионербол. Такие спортивные игры укрепляют дружбу, создают благоприятные условия для оздоровления детей, их эстетического, патриотического и нравственного развития
Дети участвуют в ежедневных играх, познавательных занятиях с элементами игр, викторинах, конкурсах, занятиях объединений по интересам, где изготавливают различные поделки из бумаги, пластилина, бросового материала, соленого теста, что способствует развитию творческого потенциала каждого ребёнка.
Проводится серия мероприятий, способствующих воспитанию нравственности и патриотизма «День России», рыцарский турнир, конкурс рисунков «Живи и помни», конкурс «Шифровка».
После обеда проводятся обязательные профилактические беседы по основам безопасности, здорового образа жизни, например, «Солнечный ожог. Первая помощь при ожоге», «Большая опасность от маленьких клещей», «Первая помощь при укусах насекомых», «О вреде курения», «Оказание первой помощи при ушибах, ссадинах и ранах», «Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма» и другие.
Дети получают массу положительных эмоций. Грамоты, призы, игры, соревнования, – все это способствует улучшению психосоматического здоровья детей.
Результаты бесед с учащимися, родителями и анкетирование показывают, что работа оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей удовлетворяет запросы родителей и детей по организации полноценного отдыха в летний период:
- занятость детей в каникулярное время;
- привитие здорового образа жизни;
- развитие творческих и коммуникативных способностей детей;
- психологический комфорт детей;
- содружество детей и взрослых;
- выраженная способность детей к самовыражению.
Лагерь помогает многим семьям решить проблемы отдыха, реабилитации и воспитания детей, не расставаясь с ними надолго.
Родители отмечают и навыки, которые дети получают в лагере:
- культура развлечений и отдыха – приобретение навыков проведения отдыха, которые впоследствии станут сопровождать детей и подростков на протяжении всей жизни, это ценный и полезный опыт;
- детская самодеятельность – участие в программах лагеря должно быть связано с интересами и потребностями ребенка, только в таком случае дети будут принимать активное участие в планировании и реализации идей лагерной жизни, что позволит повлиять на развитие творческих и спортивных навыков у ребенка, открытия новых способностей и талантов;
-индивидуальное взросление и развитие – лагерь должен дать ребенку шанс раскрыть свои собственные потенциальные возможности;
- опыт здоровьесбережения – тренировка безопасного и здорового образа жизни, за счет формирование полезных привычек, мотивации, правильного примера поведения;
- организованный отдых укрепляет здоровье детей, закаливает их физически, расширяет кругозор.
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