Уважаемые родители (законные представители)!
В связи с ухудшением эпидемиологической обстановки в Республике Калмыкия  все ОО, в том числе и МКОУ «Кировский сельский лицей» с 27.01.2025 года переходит обучение на дистанционное обучение. 
Для прохождения дистанционного обучения необходимо:
· организовать дома удобное рабочее место для Вашего ребенка (стол, стул, компьютер (ноутбук) с выходом в Интернет), если компьютера нет, то желательно наличие телефона с выходом в Интернет;
· знать расписание занятий, которое размещено в электроном журнале;
· поддерживать своего ребенка в правильном настрое на учебный процесс;
· интересоваться, как проходит обучение и при необходимости взаимодействовать с учителями через электронный журнал и платформу Сферум.
Педагоги лицея в процессе дистанционного обучения будут использовать различные электронные ресурсы: Сферум, Российская Электронная Школа и др. На первом уроке каждый ученик от учителя получит инструкцию, какие ресурсы будут использованы при проведении уроков. 
Уроки и внеурочные занятия  будут проходить в соответствии с расписанием в электронном журнале и основном расписании. Если урок будет проходить в режиме видеоконференции, все обучающиеся будут об этом знать заранее. В другом случае в соответствии с расписанием уроков учитель будет отправлять всю необходимую информацию и задания в электронный журнал. Задания необходимо будет выполнить до указанного времени (до 15:00). 
Начало занятий в 08.30 часов. Продолжительность урока – 30 минут.
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