Анализ инновационной деятельности МКОУ «Кировский сельский лицей» 
 за 1 полугодие 2022-2023 учебного года.
Тема Программы развития лицея на 2021-2026 годы «Лицей – сетевой центр естественно-научного и аграрного образования в условиях развития сельских территорий». Согласно теме Программы развития была обозначена тема инновационной площадки: «Лицей - лаборатория инноваций естественно-научного направления  и агробизнес-образования в условиях обновленных ФГОС».   В начале нового учебного года были разработаны нормативно-правовые документы: приказ об инновационной площадке, Программа деятельности, внесены дополнения в Положения об инновационной площадке,  о социальном партнерстве. 
Одним из условий для реализации данной темы служит  открытие в 2021 году центра «Точка роста» естественно-научной направленности и углубленное изучение учебных предметов «Химия», «Биология», «Физика», разработаны  и используются программы внеурочной деятельности данного направления. 
В настоящее время согласно нашей теме все педагоги прошли курсы повышения квалификации на информационно-образовательном портале «Дидактикум» и в Ассоциации руководителей образовательных организаций по темам: «Инновационные технологии управления профессионально-педагогической деятельностью учителей в условиях реализации ФГОС», «Инновационная деятельность в школе: определение, развитие и направления», прослушали вебинары и семинары по инновационной деятельности Академии Минпросвещения: «О создании и функционировании центров образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста», «Агробизнес-образование: опыт, проблемы, перспективы», «Агробизнес-образование в России: новые вызовы и новые возможности.
За этот период заметно активизировалась работа педагогов и обучающихся в проектно-исследовательской деятельности. Увеличилось количество обучающихся, участвующих и занимающих призовые места в конкурсах и олимпиадах разных уровней; наблюдается положительная динамика качества знаний по предметам. 
Работа по агробизнес-образованию проходит в тесном контакте с социальными партнерами лицея. Заключены договора с агрофакультетом Калмыцкого государственного университета, с многопрофильным и Башантинским  колледжами, с Россельхозцентром и семеноводческой станцией, с станцией по защите животных, с администрацией ООО «Заря» Ставропольского края . 
Находясь в тесной взаимосвязи с нашим университетом на протяжении нескольких лет наши дети принимают участие в НПК, олимпиадах и показывают высокие результаты. В октябре 4 школьника лицея приняли участие в просветительском проекте «Умный маршрут», призванного вдохновлять молодежь на выбор жизненного пути и реализацию талантов в стране.
Осуществляется тесное взаимодействие со школами района, Ростовской области и Ставропольского края, с которыми проводятся совместные мероприятия по реализации данного направления. Ежегодно в феврале месяце на базе лицея  проводятся традиционные районные Фестивали науки и семинары-практикумы с приглашением представителей СПО и ВПО.
Одним из направлений системы непрерывного агробизнес-образования является организация деятельности обучающихся на пришкольном участке, которым руководит Бондарь А.П. – мастер производственного обучения, учитель технологии. На пришкольном участке созданы все условия для проведения обучающимися опытов, наблюдений, летних заданий. Эта работа является важнейшим средством для углубления и расширения знаний по агротехнике выращивания растений, формирует у обучающихся профессиональные компетенции по организации сельскохозяйственных работ, знакомит с профессиями с/х производства. 
В текущем учебном году  обучающиеся лицея уже разработали и начали реализовывать 4 бизнес-проекта по возделыванию овощных культур и выращиванию домашних животных с использованием передовых технологий. Проведены осенние работы и подготовка к зиме  школьного сада.
За текущий период деятельность нашей образовательной организации по агробизнес-образованию неоднократно освещалась на официальном сайте лицея, в соцсетях и в СМИ (районная газета «Вперед»). 
В результате наши учащиеся и педагоги лицея стали победителями и призерами многих мероприятий муниципального, регионального и российского  уровня: республиканский конкурс инновационных экономических проектов «Мои зеленые СтартАпы» - 2 место; республиканский конкурс юных аграриев «Юннат» - два 1 места;  Всероссийский этап конкурса юных аграриев «Юннат» - призер,  муниципальный конкурс программ и методических материалов по летнему отдыху детей и их оздоровлению - 1 место; республиканский конкурс дополнительных общеобразовательных  общеразвивающих программ по проектно-исследовательской деятельности - 1 место; Всероссийский конкурс «Мой проект» - 1 место; региональный этап конкурса юных исследователей окружающей среды «Открытие – 2030» - 2 первых места и 1 – второе. 
Трое обучающихся лицея в ноябре приняли участие во Всероссийском фестивале истории успеха, осваивающих дополнительные общеразвивающие программы всех направленностей, который проходил в г. Анапе в ВДЦ «Смена».
 Директором лицея представлен опыт работы  на Третьем форуме Агрошкол России «Агрошкола - модель сельской школы 21 века» (август 2022), на конференции «Агробизнес-образование: воспитание гражданина, труженика села, рачительного хозяина земли» (декабрь 2022),  в г. Москве на межрегиональном семинаре-совещании при Академии Министерства Просвещения «Комфортная школа» (декабрь 2022), 
На 2 полугодие мы  ставим следующие задачи: 
-  дальнейшая апробация современного содержания и технологий в области аграрного образования и агробизнес-образования (январь-май);
- активное внедрение исследовательских, опытно-экспериментальных и проектных форматов организации учебной и внеурочной деятельности обучающихся «Фестиваль науки» (февраль);
- организация стажировок педагогических работников сельских школ республики и других регионов (январь-май);
- расширение сетевого взаимодействия по реализации агробизнес-образования (февраль);
- разработка и внедрение дополнительных образовательных программ естественно-научной и аграрной  направленности (участие в конкурсах разных уровней);
- конкурс бизнес-планов «Формирование предпринимательских компетенций обучающихся» (март);
- проведение районного форума «Все работы хороши – выбирай на вкус» (апрель);
- выпуск сборника «Агробизнес-образование: опыт, проблемы, перспективы» (июнь).
Считаем, что реализуя непрерывное агробизнес-образование, мы не только формируем личность выпускника, способного к самореализации в современных социально-экономических условиях, но и профессионально развиваемся сами, способствуем устойчивому социально-экономическому развитию района и республики в целом.
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