Информационная справка МКОУ «Кировский сельский лицей»
Национальный проект «Образование» – это инициатива, направленная на достижение двух ключевых задач: обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования и воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций. Реализации этих значимых  задач и способствуют образовательные центры «Точка роста».
Наш лицей с 1 сентября 2021 года стал  центром естественнонаучного профиля «Точка роста». Это новый уникальный вектор развития сельской школы и драйвер технологического образования.
В рамках подготовки к созданию центра «Точка роста» 3 педагога лицея (Джунгурова З.Ф., учитель химии и биологии, Голуб И.Н., учитель физики и Белоконь И.М., ответственный за функционирование и развитие Центра)  прошли обучение в ФГАОУ ДПО «Академия Минпросвещения России». Это позволит им наиболее полно раскрыть свой творческий потенциал, повысить профессиональную компетентность за счет освоения технологии проектной работы с детьми, изучения инструментов и методов сопровождения команды на разных этапах работы с учебным проектом. А это значит, что необходимая в рамках современных образовательных стандартов проектная деятельность в нашем лицее выйдет на совершенно новый уровень. Ребята смогут еще больше реализовать себя в различных конкурсах проектов, предметных олимпиадах, выставках, конференциях.
За летний период  были переоборудованы учебные кабинеты физики, биологии и химии. Это  не просто учебные кабинеты – это кабинеты-лаборатории, оборудованные по последнему слову учебной техники. Благодаря этому у каждого обучающегося появится возможность по-новому осваивать вышеуказанные предметные      области.
Безусловно, создание Центра «Точка роста» в нашем  лицее – большой шаг вперёд, шаг в будущее, это бренд современного образования.  Можно с уверенностью сказать, что за время работы инновационной площадки жизнь наших школьников существенно изменится. У них появится  возможность постигать азы наук и осваивать новые технологии, используя современное оборудование.  Для каждого ребенка есть ориентир –  найти "свою точку роста" и   развиваться в том направлении, которое ему интересно, воплощать свои самые смелые мечты.
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