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Информация о реализации дорожной карты 
по вопросам развития системы профилактики ДДТТ
в МКОУ «Кировский сельский лицей» за 1 квартал 2022года.

   Система работы лицея по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма включает различные виды деятельности по формированию компетенций, обучающихся в вопросах безопасности жизнедеятельности на дорогах и охватывает все социально-возрастные группы обучающихся, что позволяет реализовать обучение детей культуре безопасности жизнедеятельности как участника дорожного движения. Классными руководителями, администрацией лицея, педагогом ОБЖ проводится просветительская работа с учащимися: инструктажи, беседы, классные часы, составление схемы безопасного пути в лицей учащимися 1-4-х классов, "минутки безопасности" по ПДД перед уходом учащихся из лицея, внеклассные мероприятия, просмотры видеофильмов по ПДД.
   С целью реализации дорожной карты по вопросам предупреждения ДДТТ в МКОУ «Кировский сельский лицей» в 1 квартале 2022 г. использовались следующие учебные и внеклассные формы работы:
· изучение на уроках «Окружающий мир» (1-4 классы):
- 1 класс-тема: «Почему в автомобиле и поезде нужно соблюдать правила безопасности"; 
- 2 класс в теме "Давайте научимся" 2 часа: «Берегись автомобиля", "Школа пешехода"; 
- 3 класс в теме "Наша безопасность" 2 часа: "Чтобы путь был счастливым", "Дорожные знаки";
· на уроках ОБЖ (8,10,11 классы):
- учащиеся 8-го класса изучили темы: "Причины дорожно-транспортных происшествий и травматизма людей"; "Организация дорожного движения, обязанности пешеходов и пассажиров"; "Велосипедист — водитель транспортного средства"; 
[bookmark: _GoBack]- профилактике детского дорожно-транспортного травматизма был посвящен урок по теме: «Обеспечение личной безопасности на дорогах», проведенный в рамках курса ОБЖ в 10 классе; 
-вопросы безопасного поведения участника дорожного движения были рассмотрены в ходе урока ОБЖ, проведенного в 11 классе: «Обеспечение личной безопасности в различных бытовых ситуациях»;
· профилактическая акция "Внимание, каникулы!" 
· проведение пятиминуток-напоминаний о соблюдении мер безопасности при переходе проезжей части, о необходимости использования обуви, одежды, ранцев, предметов со светоотражающими элементами;
· инструктажи, беседы о правилах поведения ДДТТ в период весенних каникул;
· спортивные игры для учащихся начальных классов «Наша улица»
· встреча участкового уполномоченного МО МВД «Городовиковский» лейтенанта полиции Антонова Б.А. с обучающимися по теме: «Административная, уголовная и гражданская ответственность за нарушение правил дорожного движения»;
· классный час для учащихся 7-8 классов «День памяти жертв ДТП».
· отряд ЮИД  МКОУ «Кировский сельский лицей» является победителем муниципального этапа Всероссийского конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо» 2022.
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