МКОУ «Кировский сельский лицей»
Справка  о проведении инструктажа повторного по ТБ 
во втором полугодии 2022-2023 учебного года.
В соответствии с планом ВСОКО на 2022-2023 учебный год в лицее 13 января 2023 года проводилась проверка проведения повторного инструктажа с учащимися и работниками по ТБ на начало II полугодия.
Проверка проводилась с целью установления проведения повторного инструктажа с учащимися и работниками лицея на начало II полугодия, соответствия записей в классных журналах и журналах по технике безопасности.
В своей работе по соблюдению техники безопасности, обеспечению безопасного пребывания в помещении лицея обучающихся администрация и коллектив работников руководствуется следующими нормативными документами:
• Трудовым Кодексом Российской Федерации;
• ФЗ «Об основах ТБ в Российской Федерации»;
• Санитарными правилами СП 2.«Гигиенические требования к условиям обучения школьников в различных видах современных образовательных учреждениях»;
• Санитарными правилами и нормами СанПиН 2.«Гигиенические требования к видеодисплейным терминалам, персональным электронно-вычислительным машинам и организация работы»;
• «Правилами пожарной безопасности в РФ ППБ 01-03»;
• ФЗ «О пожарной безопасности» от 01.01.2001г,
• Рекомендациями по выбору оптимальных требований, предъявляемых надзорными органами МЧС России к техническому обеспечению пожарной безопасности образовательных учреждений (14.09.2004 г.).
• локальными актами лицея;
В ходе проверки было выявлено, что все учителя ведут журналы инструктажей по технике безопасности по информатике и ИКТ, химии, биологии, физической культуре, физике, технологии, о чем были сделаны соответствующие записи в классных журналах в соответствии с методическими рекомендациями по данным предметам. 
Журналы пронумерованы, прошнурованы и скреплены печатью. Проводятся инструктажи на рабочем месте с не только с обучающимися, но и с работниками лицея. Классными руководителями проведено 4 инструктажа по ТБ: ИОТ – 050 – вводный инструктаж; ИОТ – 070 – правила поведения обучающихся на территории лицея; ИОТ – 075 – правила поведения обучающихся при поездке на школьном автобусе; ИОТ – 027 – правила безопасного поведения на дороге. Таким образом, журналы по технике безопасности ведутся систематично, записи оформляются верно.
В связи с погодными условиями отработка навыков правильного действия при возникновении пожара в помещении лицея с обучающимися и работниками не проведена. Тренировочное занятие  эвакуации по сигналу перенесено на март. Проведена проверка планов эвакуации при пожаре и других чрезвычайных ситуациях. 
Проведена проверка путей эвакуации и эвакуационных выходов - они ничем не загромождены. Эвакуационные выходы имеют указатели установленного образца. Источники возможного зажигания - электроустановки имеют заземление (в октябре заменен кабель заземления на пищеблоке), все оборудование исправно. Ежедневно проводится осмотр здания и территории с отметкой в журнале и составлением акта осмотра.
Имеется достаточное количество огнетушителей. Все огнетушители пригодны для использования, проходили перезарядку в установленный срок.
Вывод: все повторные инструктажи по ТБ с обучающимися и работниками лицея проведены и зафиксированы в журналах установленного образца под роспись.
Рекомендации:
1. Отметить удовлетворительную работу учителей: информатики и ИКТ – Бондарь Л.А. технологии – Беккер А.Б., биологии – Балыковой Д.А., химии – Джунгуровой З.Ф., физики – Голуб И.Н., физической культуры – Карпенко О.Н. по соблюдению правил техники безопасности на уроках.
2. Учителям-предметникам продолжить работу по соблюдению правил техники безопасности на уроках информатики и ИКТ, химии, биологии, физической культуры, физики, технологии.
3. Классным руководителям продолжить работу с документом в соответствии с едиными требованиями к оформлению. 
4. Калашниковой О.А., завхозу регулярно проводить проверку по соблюдению ТБ работниками лицея.



Исполнитель Калашникова О.А., завхоз
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